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Podrobnější porovnání úspěšností žáků 6. ročníku ZŠ a žáků 1. ročníku SŠ nabízí 

vyhodnocení rozdílů v úspěšnosti řešení jednotlivých společných otázek. 

Graf č. 22 Rozdíly průměrných úspěšností ve společných otázkách testu matematické 

gramotnosti (1. ročník SŠ – 6. ročník ZŠ; šrafované sloupce představují otázky 

s uzavřenou odpovědí) 

 

Z údajů je patrné, že ve společné části testu převažovaly otázky, které žáci 6. ročníku ZŠ řešili 

úspěšněji než žáci 1. ročníku SŠ. Naproti tomu v těch otázkách, v nichž byli žáci 1. ročníku 

SŠ úspěšnější, byl rozdíl výraznější. Vůbec největší rozdíl v úspěšnostech (15 procentních 

bodů ve prospěch žáků 1. ročníku SŠ) byl zaznamenán u otázky, v níž bylo úkolem žáků 

rozhodnout, zda doba napouštění nádoby závisí při konstantním objemu na jejím tvaru 

(úspěšnost 63 % u žáků 1. ročníku SŠ, 48 % u žáků 6. ročníku ZŠ). Pravděpodobně se na tom 

podepisuje o 4 roky delší „životní zkušenost“, neboť jde o úlohu s výrazným vztahem 

k praktickému životu. Řešení úlohy s největším rozdílem v úspěšnostech ve prospěch žáků 

6. ročníku ZŠ (5 procentních bodů) vyžadovalo sice ne složitou, ale přece jen vícekrokovým 

výpočtem podepřenou úvahu – zjištění podporuje tezi, že početní dovednosti testovaných 

žáků 1. ročníku SŠ jsou na slabé úrovni, s nejpravděpodobnějším vysvětlením spočívajícím 

v nižší intenzitě práce nestudijně zaměřených žáků na konci povinné školní docházky. 

4.6.4 Příklad úlohy s nízkou úspěšností 

Následující úloha je příkladem společné úlohy s vyšší úspěšností žáků 6. ročníku ZŠ: 

Tomášův dědeček sklidil z jabloně na své zahrádce celkem 84 kilogramů jablek. K jejich 

uskladnění používá dřevěné bedničky – do každé lze uložit nanejvýš 15 kilogramů jablek. 

Vyber správnou odpověď. 

Tomášův dědeček může sklizená jablka buď prodat v balíčcích po 3 kilogramech, nebo 

z jablek vytlačit mošt – z každých 4 kilogramů jablek získá 1 litr moštu. Každý balíček jablek 

může prodat za 40 Kč, každý litr moštu za 30 Kč. Kterým způsobem by získal víc peněz 

a o kolik? 
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